



राज्यपाल सचिवालय, बिहार  
(जन-सम्पर्क शाखा)  
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—pr.rajbhavan@gmail.com  
prrajbhavanbihar@gmail.com  
मोबाईल—9431283596

## प्रेस-विज्ञप्ति

# महामहिम राज्यपाल से आज ब्राजील के राजदूत श्री ए.ए. कोरेया दो लागो ने शिष्टाचार मुलाकात की

पटना, 07 दिसम्बर 2019

राज्यपाल श्री फागू चौहान से आज पूर्वाह्न में राजभवन पहुँचकर ब्राजील गणराज्य के भारत में राजदूत श्री ए.ए. कोरेया दो लागो (H.E. Mr. Andre Aranha Correa do Lago, Ambassador of Federative Republic of Brazil to India) ने शिष्टाचार मुलाकात की।

शिष्टाचार मुलाकात के दौरान महामहिम राज्यपाल को ब्राजील के राजदूत श्री ए.ए. कोरिया दो लागो ने बताया कि ब्राजील के कृषि वैज्ञानिकों का एक दल पिछले वर्ष बिहार का दौरा कर चुका है तथा उसके अध्ययन-प्रतिवेदन के आलोक में ब्राजील बिहार में कृषि-विकास के क्षेत्र में पारस्परिक संवाद को इच्छुक है। उन्होंने कहा कि यद्यपि बिहार में कल-कारखाने काफी कम हैं और कार्बन-उत्सर्जन के लिए यह राज्य बिल्कुल ही उत्तरदायी नहीं है, परन्तु दूसरों की करतूतों से यहाँ भी जलवायु पर कुप्रभाव पड़ रहे हैं। राजदूत ने बिहार की अर्थव्यवस्था के सुदृढीकरण में कृषि-विकास को अत्यन्त महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि ब्राजील के माननीय राष्ट्रपति की आगामी-भारत यात्रा के दौरान यहाँ के विभिन्न राज्यों में कृषि-विकास की संभावनाओं के मद्देनजर विभिन्न कार्यक्रमों को लेकर गंभीरता से विचार होगा।

महामहिम राज्यपाल श्री चौहान ने राजदूत को बताया कि केन्द्र एवं राज्य सरकार राज्य में हो रहे जलवायु-परिवर्तन के दुष्परिणामों को लेकर पूरी तरह गंभीर हैं और माननीय मुख्यमंत्री 'जल, जीवन और हरियाली' कार्यक्रम को जन-आन्दोलन का रूप देते हुए सूदूरवर्ती ग्रामीण क्षेत्रों में बसी जनता में भी जन-चेतना विकसित करने का भरपूर प्रयास कर रहे हैं। राज्य में काफी संख्या में वृक्षारोपण कराते हुए वनाच्छादन बढ़ाने का प्रयास किया जा रहा है। राज्य के सार्वजनिक स्थलों, विश्वविद्यालयों, महाविद्यालयों, सरकारी परिसरों आदि में भी काफी संख्या में वृक्षारोपण कराते हुए हरियाली-आवरण बढ़ाने का काम हो रहा है।

राज्यपाल श्री चौहान ने बताया कि 'वाटर हार्वेस्टिंग' की योजनाओं का भी क्रियान्वयन तत्परतापूर्वक हो रहा है तथा जल के सदुपयोग के प्रति लोगों को जागृत किया जा रहा है।

राज्यपाल ने ब्राजील के राजदूत से कहा कि बिहार में समेकित कृषि-विकास के लिए 'तीसरे कृषि रोड मैप' को लागू किया गया है। उन्होंने बताया कि मत्स्य-पालन में समुचित विकास के बल पर बिहार राज्य मछली की खपत के मामले में अब आत्मनिर्भर हो गया है।

ब्राजील के राजदूत ने राज्यपाल को बताया कि पशु-संसाधन-विकास के क्षेत्र में भी बिहार के साथ तकनीकी ज्ञान के आदान-प्रदान हेतु ब्राजील इच्छुक है।

ब्राजील के राजदूत ने बताया कि कृषि-विकास एवं स्थापत्य-कला विषय को लेकर उन्होंने कई किताबें भी लिखी हैं। उन्होंने बिहार की ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक समृद्धि की सराहना की तथा कहा कि अपने बिहार-परिभ्रमण के दौरान वे नालंदा, राजगीर, पावापुरी, बोधगया, सासाराम आदि स्थलों के पर्यटकीय-स्थलों का भी परिदर्शन करेंगे।

ब्राजील के राजदूत से मुलाकात के दौरान राज्यपाल के अपर मुख्य सचिव श्री ब्रजेश मेहरोत्रा भी उपस्थित थे। राज्यपाल ने ब्राजील के राजदूत को भगवान बुद्ध की प्रतिमा और राजभवन पटना पर आधारित कॉफी-टेबुल बुक स्मृतिस्वरूप भेंट किया जबकि राजदूत ने भी राज्यपाल को ब्राजील पर आधारित एक पुस्तक भेंट की।

.....